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Kéziratok nem adatnak vissz

£0000000,

Vidéki központok.
Debreczen. szept. 3.

Bizonyára vannak nemzetek, a me­
lyek büszkébbek országuk fővárosára, 
mint mi magyarok Budapestre. Azt is 
megengedjük, hogy erre van is elegendő 
okuk. Nem irigyeljük őket, hanem inkább 
igyekezünk példájukat követni. Minden 
törekvésünk az, hogy olyan fővárossal 
bírjon a magyar nemzet, a melyből ki s 
a melybe be ver és hullámzik a nemze­
ti élet minden lüktetése.

De azt is elmondhaljuk, hogy nem­
zet még soha nem csüngött oly igaz 
szeretettel fővárosán, mint a minővel a 
magyar nemzet viseltetik Budapest irá­
nyában. Kis nemzet, a milyen a mienk 
is, olyan nagyszabású áldozatot még 
nem hozolt, mint a mienk Budapestéit. 
Legen áldott ezen egészséges irányért 
a magyarok hatalmas istene.

Mert szüksége van arra nélkülöz- 
hetlenül a magyár nemzetnek, hogy 
ilyen központja legyen. Ennek bizonyítá­
sára nagy Széchenyi István gróf idejé­
ben fölhoztak már minden kimeríthető 
érvel, a melyeknél meggyőzőbbeket ma 
sem tud kifundálni semmiféle éles elme, 
semmi gyakorlott toll.

Nem is igaz hazafi az, a kinek nem 
terve, czélja és törekvése az, hogy Buda­
pest a magyarság szive, központja legyen, 
a honnan kiindul, a hová fut minden, 
a mi csak a magyar haza javát, boldo­
gulását czélozza és nemzetünk régi di­
csőségét, jelenlegi akaraterejét s a jövő 
reményeit hirdeti.

Ámde akkor, a midőn le nem irha­
tó szeretettel és meg nem mérhető áldo­
zatkészséggel viseltetünk Budapest iránt, 
nem szabad megfeledkeznünk azon vá­
rosokról sem, a melyek hivatva vannak 
arra, hogy mindazon jótéteményeket, a 
melyeket az emberi haladás, nemzetünk 
fejlődése, a haza jobb jövője iránt való 
törekvések nyújtanak : saját hatáskörük-

JWIIIÍimX" TAIU’ZA.IA.
Látogatás.

A mamája keiét nyújtja,
On pukedlit csinál szépen —
Én elmondom rendre-sorba,
Mi a pletyka, hir a héten.
Irénnek uj lovagja vau,
Eljegyezték a szép Fánit —
Pepi a kis szőke jogász,
Kiállotta a vizsgáit! . . .
Kérek egy pohár cognacot! . .

Szepi hadnagy s egy kaszirnó 
Kitűnt tegnap nyomtalanul —
Mit szól hozzá ? A kis Etnmy 
Lovagolni, vívni tanul, —
A > Tante«-nak megjöttek a 
Fővárosból rokonai, —
Gizi őszszel okvetlenül 
Hosszú ruhát fog hordani . . . 
Kérek egg pohár cognacot ! . . .

be«) összegyűjtve, vidékükre nézve áldást- 
hojóvá tegyék.

' Nem kormánykegyet kérünk mi a 
vidéki központok számára. Ha másból 
nem úgy Szeged példájából meggyőződ­
tünk arról, hogy életrevaló város terem­
tésére nem elegendő tetszetős királyi szó, 
mások rovására való állami kedvezés és 
minden oldalról előtolakodó ígérgetés és 
hitegetés. Távol legyen tőlünk azt kíván­
ni, hogy mesterségesen fejlesszék, akár a 
törvényhozás, akár a kormány a vidéki 
városokat központokká.

Szerény kívánságunk egyedül az, 
hogy akar a főváros érdekében, akár 
más szempontból a kormányhatalom 
kényszereszközeivel ne vonassanak meg 
a vidéki varosoktól azon előnyök, a me­
lyeket nagy áldozatokkal tart meg azért, 
hogy annak áldásaiban saját vid két 
részeltesse.

Hejh! Ha levághatnék azt, a mi 
egyes kormányilag kegyelt városoknál 
tultengés és mii sem érő cziczoma ; 
mennyi vidéki várost s ennek vidékét 
boldogíthatnánk?! De ekkor szakítani 
kellene azon Káros rendszerrel, mely az 
cgvik vidéki várost a legfinomabb süte­
ményekkel tömi, a másiktól elvenné a szá­
raz kenyér haját. . .

Valamint imponál a külfölddel szem­
ben egy erős, igazi magyar főváros : 
azonképen imponálnának itt a nemzeti­
ségekkel szemben a vidéki magyar köz­
pontok. Pedig ez az imponálás nem a 
nemzeli henczegés kérdése, hanem a 
magyar faj szellemi és anyagi felsőbbsé- 
ge feladatának gyökeres megoldása.

Kell, hogy minden magyar város 
élete oda tökéletesedjék, hogy vidéke 
számára élvezhető szellemi és anyagi 
központtá legyen. Ne folytassuk azon 
irányt, mely szerint egyes közművelődési 
avagy közgazdasági intézménynek idegen 
ajkú városban való elhelyezésével igye­
kezünk megjavítani a nemzetiségi viszo­
nyokat. Ez elhibázott irány.

Inkább igyekezzünk a tiszta magyar 
városokat a szellemi élet és az anyagi 
érdekek központjává tenni. Részemről 
nem haboznám egy pillanatig sem. hogy 
minden óvd-, tanító- tanárképző intézet 
kizárólag tiszla magyar városban állítas­
sak föl. Ilyen intézet nemzetiségi helyen 
nem sokat magyarosit. De magyar város­
ban levő ilyen intézet növendékei nem 
lehelnek mások, mint a magyarság apos­
tolai, bármily helyre, bármily körülmé­
nyek közé kerüljenek is.

Aminő büszkeséggel gondolok azon 
városokra, a melyek elegendőleg el van­
nak látva tanintézetetekkel : ép oly szo­
morúsággal látom azokat, a melyek tan­
intézetek dolgában nagy hiányt szen­
vednek.

Ne tartson attól senki, hogy túlter­
melés s ebből folyólag szellemi prolelár- 
ság származhatik. Ez a szegény magyar 
haza még elég gazdag arra, hogy kép­
zett flail elhelyezze. Csak nem kell tor­
mába esett féregnek lenni s anyámasz- 
szony szoknyájához ragaszkodni. — Ne 
érezze magát boldogtalannak az, aki 
városában képzettségéhez mért kenyeret 
nem kap. Menjen pár megyével tovább 
— és a nemzetiségek között igazi külde­
tést teljesít.

Sok ellenségtől környezett nemze­
tünket várak oltalmazták a végromlás­
tól. Jogainkat a vármegyék védelmezték 
s ma is, habár megcsonkított formájuk­
ban. A jövő azonban a városoké.

Hitem és meggyőződésem, hogy a 
magyar haza jogainak megoltalmazása, 
a magyar nemzet jólétének megteremté­
se főleg azon fordul meg, hogy képesek 
vagyunk-e elegendő számban vidéki köz­
pontokat alkotni a szellemi és anyagi 
fejlődés befogadására és terjesztésére ?

Horváth Ádám
orsz. képviselő.
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KÁT,

ises kiállítás!
tanyos arak!

Fen bácsi, a jó, csöndes 
Lumpolt, a mig meg nem virradt 
Párbajt vívott Gabi s egy tiszt 
Egy színésznő szeme miatt.
Gabi sérült meg a mellén,
Nem éri meg a holnapot - 
Kézcsókjukat küldik unuek 
Géza, Tibor és még többek .
Kérek egy pohár cognacot . .

»osztással

Cuplingerné témát csinált,
A kis doktor meg örökölt,
Völgyhátiék hajbakaptak 
S megindítják a válópört.

.. És igaz ! Egy dúsgazdag ur 
On felöl sokat faggatott :
Van ezer hold uradalma 
Százezrekkel biró gazda . . .
— S most már Ón kínál cognacot ..

Polczner Árpád

tatnak.
nek
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A tanyai leány.
Künn a puszták végtelen szabad világá- j 

ban, a hol változatos tarkaságban nyílik a ■ 
karcsú perje, a hajló liliom s a kakukfü vi- | 
rága.

Ott nő a vadvirág : a tanyai leány.
Nem les titkos nyílására senki, hogy j 

letépje, elhervassza majd egy pillanat égő gyö­
nyöréért.

Pedig szebb mint a százszorszép, len- 1 
gebb mint a liliom s kedvesebb a kakukfü vi- 1 
rágánál.

Buskomoly jelleme, könnyűd illata valami 
bűvös" szépségei kölcsönöz lényének.

Nem hasonlít a szalonok beczézett, gyen­
ge virágához, nem is illenék oda. Elbágyadna, 
tönkre menne, ha leszakítanák a szabad ter­
mészet édes anyai kebléről, melynek bárso­
nyos ölén fejlett olyan igézővé.

Hozzasimul társnője a csipkés árvacsa­
lán ; körül lengi arczat, meztelen kövér lábait 
s felbonija sötét hajának kei fonatat — mint 
az arvalanyhaj finom szálait — a játszi szellő, 
a mint lehajtja kicsi fejecskéjét a vérpiros pi­
pacs föle.

Körülötte édes illat reszket a róna fe­
lett s mint mi l ó drágakő ragyog a selymes 
fűszálakon a harmat, az éj kénye, t puszta 
messze határán felbukkanó nap, hogy ráhinti 
életadó, meleg sugarait.

Csapongva lebben lábaihoz egy kicsi 
tarka lepke a must kaszait pázsit fölseges 
i latoi ára-ztó fürtös virágara, mely megremeg 
érintésén, mint a fiatal lányka szíve az első 
szerelmes szóra.

Mélységes barna szemei elmerengnek a 
sik puszta messzeségbe ; szive mondhatlan 
kéj , réz az illa os r ggel flóráiénak szerel­
mes bullájában, hasomót mint a rózsa erez­
het, midőn a nap egó csókján kitárja leslő 
bimbajának lágy szirmait, hogy il aiol lopjon 
róla a szellő

Halk sóhajtás lebben el szűzi ajkáról,

hogy megvigye ez égnek ártatlan szive üdvöz­
letei.

S mint a felszálló kis madár, kibontja 
képzelete könnyű szárnyait, röpülve ragadja 
lelket messze-messze a nagy világ zajába, hol 
kápráztatóbb a fény, hódítóbb az illat s csá­
bítóbb a bűn.

Honnan annyi szomorú történetet hord 
a hir postája. Tegnap a szegény Vér Mari 
történetét. Az is elment oda, vissza se jött.

A Tisza habjai fedtek be iszappal, rut 
barna i«zappil liliom arczának fehérségét, szép 
szőke hajának ragyogását.

Egy köny szökik titkon selymes pilláira.
Elhalad mellette a puszták fia s úgy 

gyönyörködik lopva a nézésébe, nem meri rá­
emelni szemét, hogy köszöntse. Pedig úgy vá­
gyódna egy szavára.

Felé hajlik a ringó, hullámzó vetés, a 
hogy ott busong. Lesüti gyönyörűséges szép 
szemen, nehogy Észrevegye a legeny könyeit.

Sehogy-e megy ki a fejéből az a törté­
net. Minek is ment oda szegény Mari I . . . . 
Szeri-lett . . . Gazdag nagy ur volt, a ki hite­
gette, ide jött érte, hogy elvigye magához.

Aztán bogy megunta, eltaszitotia, ellökte, 
mmt a letört virágot, melynek hervadt szir­
mairól eltűnt az illat, a szín.

Szégyell visszajönni öreg apjához, pe­
dig úgy várta. Dolgozni se tudott volna már, 
meg 1 te mag-it. Oh nagyon, nagyon szeret­
hetett.

Isiem-m, rossz emberek lehelnek arra ! 
0 sobai-em menne oda.

Ptczi bogárka vergődött a virágos buza- 
szálon, nem tudta kibontani harmatban át­
ázott gyenge szárnyait, hogy elrepüljön.

Eélve nyúlt utána, odatette a köténye 
szelére, had szorítsa meg apró szárnyait.

Elrepült — az is arra a ro sz világ felé, 
hát mi húzta oda a szivét ?

Bité Pál.

Papválasztás.
Justus ur szól!

Debrecien. szept. 3.
A »Debreczeni Ellenőr« tegnapi számá­

ban egy keserves feljajdu ás olvasható : Jus­
tus válaszol lapunk tegnapelőtti számában meg­
jelent czikketnre. Uzy látszik, a czikkben el­
mondottak nagyon keservesen estek neki ; attól 
fel, hogy a megtevedt Szele-pártiak is rájön­
nek a valóra s ott hagyjak a hamis jelszavak 
alatt lobogtatott zászlót : epenazért kétségbe­
esett eröködessel igyekszik czikkemet megcza- 

! folni, bár a fifika sehogy sein sikerül. Bajos 
dolog is egy kissé a feketéről elhitetni a jól 

í látó emberekkel, hogy az fehér.
Lapunk legnapi számában ugyan olvas­

hatta a közönség, hogy a Szele-párt bomló- 
felen van, az emberek kezdenek világosan 

j látni, a ieikiismeret szava megszólalt s a kor- 
I mánypárttal szövetkezett családi politika ma- 
1 holnap magara marad ; de mert Justűs ur 
j minden áron meg aka-ja magát még egyszer 

czafohatni : nem akarom kedvet szegni.
Azt mondja J., hogy engem a pártérdek 

i vakká es süketté tesz minden erveles iránt. 
Először is érvelést Justus nem cselekedett, 
mert az az ide-odakapkodás, amit ö szorult­
ságában elkövet, érvelésnek nem nevezhető, 
Hiszen az érvelés meg szokta az embereket 
győzni ; már pedig ő olyan nyilvánvaló ab- 
surdumokat állít mindé.’ bizonyítás nélkül, 
hogy ha komolyabb óráiban, magába szállva 
elolvassa : maga is elmosolyodik rajta. Hogy 
többet ne említsek, csak azt az állítását hozom 
fel, hogy Mitrovica item gyakorló pap, mert 
tanár ; holott mindenki tudja, hogy a 
gyakorlati theologia tanára, aki ellátja 
egesz é etre valóval a gyakorlati lelkészeket. 
Ilyen az is. hogy Szele különb szónok Mitro 
vícsnál s erről egyszeri hallás után bárki 
meggyőződhetik. No ez ugyan érvelés. A ki 
nem hiszi hallgassa meg mindakettöt, mintha 
bizony ez olyan könnyen menne ! Hiszen ha 
a publicum meghallgatna Szelét is, Mitrovicsot 
is, ugyan megjárna Justus ur a maga argu­
mentumával ! Avagy az is érv, hogy »városunk 
minden polgára tudja, hogy a szabadelvű párt 
a papválasztás kérdésében sem titkon, sem 
nyíltan egy lépést sem tett« ? 1 0, jámbor
Juste ! Mintha bizony akadna Debreczenbeti 
Írni-olvasni tudó ember csak egy is, a ki nem 
tudná, hogy Dr. Kola Jánostól kezdve az espe­
res uron át le egész Nagy Ferenczig a Szele 
hívei egylől-egyig hamisítatlan kormánypártiak 
s a ki nem az, az Szelének vagy édes attya-

Szerelmi vallomások.
Ki hogyan ád kifejezést a világ leghatal­

masabb, a szív legboldogitóbb érzésének ?
íme néhány ellesett nyilatkozat:
A politikus: Fuziónáljunk édes. Az 

elvi diffenrentiákat kiegyenlítjük a mézes he­
tek alatt!

A katona: Megsebezted a szivet! Le­
győztél ! Kapitulálok!

Orvos: A patikában nincs gyógyszer a 
te szeéelmed ellen. Ha nem adsz receptet, én 
halva vagyok I

A kertész: Télen is kék ibolya nyílik 
ragyogó szemeidben.

Az építész: Mennyire szeretném rád 
rakni szerelmem fundamentumát.

A tengerész: Nem vitorláznánk együtt 
az eleien át.

Az ékszerész: A szerelem aranylan- 
czával kőitek szivemhez.

Az órás: Szivem mutatója mindig rád 
mulat.

A bölcs: Ha igazán szeretsz, légy 
enyém. Ha nem: ne!

A szobrász: Ha nincs szived már­
ványból: légy enyém!

A pe.k: Megosz'om veled kenyeremet!
A halász: Ha szeretsz, olyan bo.dog 

leszek, mint hal a vízben.
A kártyás: Muty zzunk ! — Különben 

fucscs leszek !
A tanító: Túl vagyunk már a szerelem 

a bején Jene velem az élet iskolájába !
A cznkrász: Veled édesítem meg a 

keserű életet:
A lakatos: A szivem kulcsa nálad van, 

ad te n-k-m a tiedet!
A tanar: Jöjj hozzám és én mindennap 

előadást tartok a szerelem tankönyvéből.
A bankhivatalnok: Ha szived tő­

kéjét nálam helyezed el, vigyázz, ne hogy más­
nak kamatozzék.
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fia, vagy komja ! Bfzony kár ama farizeus 
módjára Justusnak szemei! az ég felé forgatva 
kiáltani : Hálákat adok uram néked, hogy nem 
vagyok olyan bűnös, mint ama Publicánus ! 
Hiszen Justus ur, nem olyan tudatlan a kö­
zönség, mint gondolni tetszik ; a közönség na­
gyon jól tudja azt is, hogy az Ellenőr a kor­
mánypártnak subventionált lapja s ezért hozza 
az ön szeretetreméltó czikkeit, nem azért, 
mintha valami különös gyönyörűsége telnék 
benne.

Tehát érvelésről jobb lesz nem szólni ; 
akkor volnék én igazán süket és vak, ha eze­
ket az egymásnak ellenmondó állításokat ér­
veknek, bizonyító argumentumoknak tartanám.

Meg aztán micsoda pártérdeket tetszik 
emlegetni ? Avagy a függetlenségi pártnak az 
érdeke az, ha Debreczen egy kimagasló papot 
nyer, a ki világélétében soha világi politikát 
nem űzött s bizonyára nem is fog sóba ? A 
független.-égi pártnak — igaz — független ér­
zelmű pap kell, de csak abban az értelemben, 
hogy az a maga lábán tudjon járni s tekinté­
lyével minden párt felé tudjon emelkedni ; 
hogy legalább az egyház feje ne legyen, ne 
lehessen a servilismust propagáló kormány­
párt eszköze. Nos, ha ezt tetszik pártérdek 
alatt érteni, büszkén mondom, hogy ennek a 
szolgálatában állok s attól semmiféle hatalom 
el nem tántoríthat.

De Ju=tus ur, ön litieratus embernek lát­
szik —- hiszen Aesopust emlegetvén Phaedrust 
czitálja — s igy tudhatja, hogy Mitrovics mel­
lett harczolva pártérdekről szó sem lehet. — 
Önnek tudnia kell, hogy Mitrovics teslestül- 
leikestül pap, a kihez .az önök Szelőjét a má­
sok megbotránkozása nélkül hasonlítani sem 
lehet. — Csak egyet nem tud ön, s ez az, 
hogy péuzerdek nélkül is lehet valakinek 
az ügyéért harczolni. Mert ha ezt tudná, meg­
értené, hogy olyan ember mellett, mint Mitro­
vics, elnémul a közjót igazan szivén viselő 
emberben minden pártérdek. Ha elolvasná a 
M trovics munkáit, vagy alkalma lett volna öt 
közelebbről ismerni akár mint szónokot, akár 
mint embert: talán belátná, hogy mikor az ő 
megválasztásáról van szó, akármilyen politikai 
hitvallása van is, csak az egyháznak léhet be- j 
löle nyeresége. S lássa Justus ur, én nem is 
kívánok lehetetlenséget: vegye meg a Mitrovics 
munkáit, o.csón megszerezhetők; olvassa el 
azokat a én kezeskedem érte, hogy egy hét 
múlva Mitrovicsnak őszintébb híve nem lesz sen­
ki önnél.De természetesen az ilyenféle tapaszta­
latszerzés faradsággal meg egy kis költséggel 
jár ; s ez — kényelmetlen. Én elolvasnám a 
Szeie ur munkáit szívesen, de egyéb munká­
jához nem tudok jutni, csak azokhoz a csik­
kéihez. amelyekben a debreczeni egyház ka­
puját döngeti.

Az is egyik érve Justusnak ellenem, hogy 
én félek a Szele megválasztása után bekö­
vetkező rémuralomtól. No, ezt maga Justus ur 
hiszi legkevesbe. Hiszen maga hasonlítja Sze­
lét Hannibálhoz, a nagy sémi hadvezérhez. S 
én csak folytatom a hasonlatot, mikor azt 
mondom, hogy Hannibal eljutott ugyan Kóma 
kapuihoz, de onnan csúfosan kellett neki el­
vonulni s óriási erőködesének végeredménye 
az lett, hogy lélszemét elveszítve futott el a 
római földről. S ha Hannibál igy járt, mi okom 
volna nekem, rómainak felni ? Fél bizony Jus­
tus ur maga s hogy magát vigasztalja, sz - 
gyelven is a feleimet, rám fogja a maga nya- 
vajájat.

A fotográfus: Szievmbe zártam ké
pedet.

A vadász: Szemed nyila eltalált Hal­
dokolva vergődöm, mint a sebzett vad.

A kereskedő: Te mérd nekem az élet
fűszerét!

Az újságíró: Én izerkesztek, légy a 
kiadóm, én irzk, légy a korrektorom ; de jó 
vigyázz, sajtóhibák soha se essenek !

Az ügyvéd: Szivem paragrafusa pro­
testál, hogy szerelmünket tovább prolongáljam. 
Légy enyém !

A rendőr: Szeress, mert rendnek mu­
száj lenni.

AKorhely: Szerelemtől ittasult ke- 
beiein. Ne vigy a csalódás Kátzenjammerébe !

A vendéglős: Töltsünk tiszta bort 
a szerelem poharába.

A hivatalnok: Szerelmem actái ro­
hamosan érkeznek igtatóra. Segíts —- légy az 
én Írnokom I J

A bankár: Sötétben is szeretlek!
A szerelmes: (Halgat.)

erdőben.
Megmostad-e már szemedet 
Kis erdei madár ?
A bájos völgy felébredett,
S a nap csókjára vár.

Fa kérgén s éles homokon 
Kis csűröd fent ki hit,
Fiacskáid csókold homlokon 
S mondj reggeli imát.

Jusson eszedbe kis rokon,
Az ki nem énekel 
De kincset rejtő sírokon 
Zokogva térdepel.

A visszhang szava völgybe vág, 
Dalodra vissza sir,
S .'ovább tart mint a boldogság 
Mit emberi szív bir.

Gr. Zichy Gésa.

Hanem Debreczen nagyságát féltem ige­
nis attól, hogy áldozatul esik a Justusék ér­
dekszövetkezetének. Ugyan kérdezze meg csak 
Justus p. o. a dunántul a legmamelukabb papi 
embereket, mi a vélemények az ő Mitrovics 
ellen iuditott hajszájukról, májd be fogja látni, 
hogy igazam van. Hiszen módjában all kinek- 
kinek egy őtkrajezáros tevéiben felkeresni más 
egyházkerületek tek tekintélyes férfiait s meg­
kérdezni őket, mit gondolnak Debreczenről 
azon esetre, ha Szele Mitrovicsot elbuktatná. 
A ki nekem nem hiszi, próbálja megtudni 
igy rövidesen, s tapasztalni fogja, hogy a köz­
vélemény már most el van keseredve Debre­
czen ellen, hogy az üveg és gyémánt közt nem 
tud választani, sőt vannak, kik az üveget di­
csérik, mert az honi, a gyémántot ellenben 
sárral dobálják, mert pár kilométerrel a hatá­
ron túl találták.

A múltkor irolt czikkeben még Justus 
tárgyilagosan igyekszik összehasonlítani Szelé­
vel Mitrovicsot; minthogy azonban az nem si­
került, most már a debreczeni polgárság con- 
te vativizmusával s a pataki oskola Separatis­
mus irányával hozakodik elő, s Mitrovicsot 
trójai falónak nevezvén azi mondja, hogy ezért 
nem nyújt az egyháznak jövője tekintetében 
elég garanciát. Hát hiszen Mitrovicsot semmi 
dicséret sem emelhetné olyan magasra, mint a 
Justusék gyermekes felelme. Szinte re-zketn-k 
attól a gondolattól, Hogy M'tiovics Debreczen- 
be talál jönni.

Pt-dig a félelemre semmi ok, mert annak 
az iskolának koránt sincs oly külön vált útja, 
a milyennek a félelem képzeli, s a d-breczeni 
polgirság hit dolgában kor misem olyan naiv 
ma már, mint azt Justus megával és mások­
kal is el akarja hitetni. Lelkem mélyéből meg 
vagyok győződve, hogy a debreczeni intelligens 
polgárság igényeit Szele György, a tépei falusi 
pap nem fogja kielégíthetni, s ha talán sike­
rült volna neki ide a lábát betenni, — olyan 
helyzetet teremtett volna magára és híveire 
nézve, amit elérnünk az Isten nekünk soha ne 
engedjen.

Hiszen mi még Szelének is jót akarunk ; 
mert neki lenne legrosszabb ha megválasztanák!

A nyelvelés piaczi tulajdonságot szerényen 
visszahárítom Juslusra, akinek különös kedve 
telik abban, hogy a maga gyarlóságaiért ellen­
felét teszi felelőssé. — Ahhoz kell már igazán 
nyelveiéi, — mikor Justus ki meri a száján 
ereszteni, hogy Szele Gy rgy, mint pap, egy 
cseppet sem áll hátrább Mitrovicsnál. Mintha 
csak Hári Jánost, a derék obsitost hallanók, 
ki addig mesélte másoknak, — hogy ő huszár 
volt, míg maga is elhitte 1 Justus is úgy van 
Szelével : addig dicséri, míg maga is elhiszi, 
hogy olyan ember, a milyennek kéne lenne.

Justus urnák én szemére vetettem, hogy 
rágalmazásban utazik. Ezt ö úgy akarja meg- 
czáfolni, hogy rám fogja a rágalmazást ! S ezt 
nevezi ő érvelésnek 1 — Mindjárt ezután azzal 
a hallatlan tóditássál áll elő, hogy Mitrovicsot 
pártérdekből akarják megválasziaui, ellenben 
Szele Györgyöt az ö hívei párt,- osztály és 
rangkülönbség nálkül, jelöltjük személyes előnyei­
ért protegáljáh No kérem, ezt még maga hizeie 
György sem hiszi, nem hogy más hinne.

De nem folytatom tovább, bár Justus ur­
nák minden mondatáról hasonlúkepen kimu­
tathatnám, hogy üres, semmit mondó frázisok 
a melyeknek hamis voltáról Justus maga leg­
jobban meg van győződve. Ennyit is csak azért 
mondtam el, hogy Justusnak kedvébe járjak, a 
Szele-párt haldoklik s a haldoklónak utolsó kí­
vánságát teljesíteni szokták.

A debreczeni egyház régen tisztában van 
az esperesnek iránta való jóidulatával s ha 
egyébért nem, már csak azért sem aüana Sze­
le mellé, mert ő az esperes hűséges adiutánsa

Hagyjon fel azért akár Justus, akár más 
azzal a reménységgel, hogy egy ilyen hatalmas 
intelligens közönséget akármilyen furíanggal is 
be lehet csapni.

Veridicus.

A színi évad küszöbén.
Debreczen. szept. 3.

Most, hogy a közeledő színi saison kü- 
szobán állunk, — idő szerűnek latszik a múlt 
színi évad kimagaslóbb eseményeivel tüzetesen 
foglalkozni.

nem tulkövetelő, jó ízlése van s ha ezt az élű 
adások kielégítik, meliekes dolgoktól képes ei 
tekintem. Láttuk azokat a telt házakat, ., elye 
szivvel-lékkkel tapsolnak egy jól rendezett - 
összevágó előadásban szinrekerült vigjáték’na 
vagy drámának. Viszont a boszankodás hang 
jait^észleltük azoknál a »fényes kiállítású, ki 
tuno «;« operetteknél, melyeknél a lényes ki 
állítást ócska díszletek váltottak be

S az igazgatóság részéről m.ndannyiszo 
a szinlapokra került ez a hangzatos ígéret 
valahányszor egy uj darab került színre Pe 
dig nézetünk szerint az ilyen hívogató édes 
getés inkább való egy panorámához, mint 
debreczeni színház eddigele sértetlen hír 
nevéhez.

n mutor összeállítása ellen olykor leh**- 
tett kifogást emelni s ez annái csudálatosai b 
mert Tiszai direktor jóizlésü ember, — aki 
tudja, érzi, hogy mi kell az ö közönségé­
nek : csupán egyre hívjuk fel ezúttal a fi­
gyelmét.

rekerulö tömeges ujdon-ágokat

figyelmen kívül lehetne hagyni, mint ahogy az 
a múlt évadban történt.

A társulat tevékenységének, az igazgató 
áldozatkézségének legközvetlenebb fokmérője 
éppen abban nyilatkozik meg, hogy tud és akar 
e a társulat a fővárosi színházakkal habár 
csak a mi reserváltabb követeléseink arányá­
ban lépést tartani.

A muH évadban a fővárosi színházakban 
szinrekerült igen sok újdonság s ha a mi pre­
mierjeinket nézzük, nem találunk egyet sem 
közöttük, melynek a fővárosi premierek nyo­
mán meg ugyanazon évben nálunk is színre 
kerültek volna. Tudjuk mi jól ennek az okát. 
Az újdonság előadásának első évadjában drá­
gább, mint azután. Csakhogy az ily kicsinyes 
tekintettek nem jöhetnek figyelembe akkor, 
ha Debreczen intelligens közönségének mű­
vészi igényeit kellőképen ki akarja elégíteni az 
igazgató.

Azután meg vigyázni kellene az időn, de 
erősen, a rendezésre. Sok apró részből áll a 
művészi hatás titka, melyek közül ha csak egy 
is hiányzik, vagy félszegen jelentkezik, egészen 
ellenkező halast kelt, mint aminő célzattal kel­
lett volna szerepelnie.

Magáról a színtársulatról, a szerződött 
tagok képességeiről még idő előttinek tartjuk 
megemlékezni, mivel a direktor még nem fejez­
te be az idei társulatának szervezését. Majd ha 
teljes lesz a névsor, bővebben fogjuk méltatni 
a jövő szinlévad művészi esélyeit.

Egyébiránt reméljük, hogy Tiszai, a deb­
reczeni színházban több-kevesebb szerencsével 
eltöltött idő alatt teljesen kitanulta a debre­
czeni színházlátogató közönség igényeit es is­
merjük annyira ambicziózus embe nek, — 
hogy ezen igényeknek meg akar és meg is 
fog felelni.

Azt hiszszük, hogy törekvése eddig is a 
művészi nivó emelése volt, s az lesz most is, 
ezután is.

Károlyi Gábor gróf a ravatalon
(A debreczen eredeti tudósítása)

Budapest, szept. 3.
Károlyi Gábor gróf ha ála nemcsak a fő­

városban, de az egész országban általános és 
mély részvétet keltett'

A halottat vasárnap délelőtt helyezték 
ravatalra.

A díszes ravatalt a lakás ebédlőjében ál­
lítottak fel a temetkezési intézet emberei. A 
ravatalos terem egészen gyászpompát öltött s 
a délszaki növényekkel díszített ravatalra az 
égő viaszgyertyák vetnek halvány fényt.

fekete szalon ruhában nyugszik kopor­
sójában a halott imára összekulcsolt kezekkel.

A halottas házban vasárnap rendkívül 
sokan fordultak meg közéletünk kitűnőségéi 
közül.

Az elhunyt gróf édes anyja, özv. gróf 
Károlyi Györgyné vasárnap délután leányá­
val, Dessewffy Aurél grófnéval jött fia 
ravatalához s körülbelül negyed órát időztek 
ott csöndesen imádkozva. Karolyi István 
gróf, az elhunyt testvére két ízben, "délelőtt és 
délután is megfordult a ravatalos teremben.

A család feje Károlyi Tibor gróf dél­
után érkezett a fővarosba s azonnal a ravatal­
hoz sielett, ahol csöndesen zokogva, sokáig 
nézte a halottat.

1 ávozása után a halottat bezárták kopor­
sójába.

Az első koszorút Kossuth La­
jos fiai küldték a koporsóra. Mind­
két koszorú páiinalevtdekből készült s széles 
fekete selyem szalagján ez a felírás áll:

• Feledhetetlen barátomnak,.
A másik koszorún, Kossuth Lajos Tódor 

koszorúján is ugyanez a feliras van.
A temetésről maga a Karolyi család in­

tézkedett.
Ma délután négy órakor beszentelik a 

halottat s az esti vonattal elszállítják Kap- 
lonyba, hol a Károlyi-család sírboltjában 
helyezik örök nyugalomra. A kapionyi temetés 
kedden lesz.

A budapesti temetésre C z e g I é d, Kecs­
kemét és N a g y-K őrös néoes küldött­
séget meneszt. — A budapesti 48-as és füg­
getlenségi kör és a Demokrata-kör testületileg 
vesz részt.

A Demokrata kör vasárnap délután vá­
lasztmányi ülést tartott, a melyen elhatároz­
ták, hogy az elhunyt gróf sírját évenként a ha­
lál napján megkoszorúzza».

Czegléden mély megdöbbenést és fáj­
dalmat keltett a halál hire.

Az összes középület ken, a katholikus és 
a többi templomokon gy.iszlobogókat tűzlek ki. 
A férfiak az utczákon csoportokba verődve 
mely fájdalommai telve dicsérik az elhunytat, 
míg az asszonyok és gyermekek hangosan si­
ránkoznak. Czegiéd varosa a temetés napján 
gyászt ölt. — A temetésre monstre-küldött- 
ség megy.

zx Kozigazgatasi bizottság t
A város közigazgatási bizottsága f. bt 
szét dán délután három órakor a vári 
nagy tanácstermében gróf D é g e n f e 1 
zsef főispán elnöklete alatt ülést tart. En 
ülésnek a rendes havi jelentések elbi 
mellett legfontosabb tá.gya a debreczeni 
könyvvezető hivatal hivatalos órainak a 
állapítása lesz.

Jog es pénzügyi bizottság ülése
Szerdán délután a városháza kis tanács ter 
méhen Vértessy István főjegyző elnök­
lete alatta a jog- és pénzügyi bizottság 
ülést tart. *

A köztisztaság és a mészárosok 
N poriként lehet látni az utczákon, a mint 
a mészárosok kocsikon hozzak a leölt mar. 
hákat a vágóhidról. — Pávay pol- 
gári rendőrbiztos e rendetlen, 
állapot megváltoztatása iránt ma délelőtt te:--' 
jesz-letie be jelentését Boczkó Sámuel rendőr­
főkapitánynak.

Tanügy
A nagy kallói áll. alreáliskola

épp úgy mint a beregszászi, a mai nappal’ 
algimnáziummá alakul at. — Az 1. osz­
tály a napokban nyílik meg.

Újdonságok.
Egy ur a szerkesztőségben.

— Szerelmesek rendszabályozása. —
Debreoaen, szept. 3.

Egy ur állított ma be a szerkesztőségbe. 
Agglegény, aki nem volt soha szerelmes.

— Uraim, itt nemde szerkesztősei 
van > 6

— Itten.
— Örvendek.
— Mivel lehelünk szolgálatjára ?
— A sajtó hatalmát akarnám igénybe 

venni. Közlendőim vannak.
Ezzel az idegen ur kigombolta világ.,3 

felöltőjét és annak a zsebéből egy iv papirost 
vett elő és igy szólt:

— Te.-sék itt van.
— Szerelmes?
—■ Én ?
— Nem, ez a vers.
— Bocsánat, én soha nem voltam sze­

relmes. Azért is maradiam agglegény. Verset 
pedig nem Írok.

Már már az a gyanú támadt, hogy őszi 
verssel lesz dolgunk, de az idegen úri ember 
valasza eziránt is teljesen megnyugtatott.

— Tehát nem vers ?
— Nem.

Köszönet uram. Ön jó indulatu em­
ber, szóltunk erre hálálkodva.

— Nem vers, hanem egy igazolgány . . .
— Fogalmazványa egy vezérczikkely-

nek ?
— Nem, hanem egy folyamodványnak?
Ezzel kitárta előttünk az ív papirost, a 

melyen a következőket olvastuk:
— Tekinte'es főkapitány ur !
Ön köztudomás szerint erélyes ember. 

Erelye előtt tisztelettel hajtunk meg valamen­
nyien. Ez 11 tisztelet indított arra, hogy öntől 
aki megrendszabályozta a pékeket és a detek- 
tiveket, egy áldásos cselekedet véghezvitelét 
kérjem.

Az már kérem borzasztó. Sőt mi több, 
tűrhetetlen. A jövendő agglegény generácziót 
régvessély fenyegeti. Ugyanaz ami az őserdők 
bölényeit, a kihdás, az elpusztulás.

Főkapitány ur! Öntől várjuk nemes fa­
junk védelmet. Ön, aki megrendszabályozta a 
pékeket, szájkosarat ad — ha kell a kutyák­
nak, elcsapta a detekliveket, ön fog tudni ren­
det csinálni itt is. Kérem rendszabályozza 
meg a szerelmeseket. Tessék büntetés terhe 
alatt megtiltani, hogy hat hónapig ne történhes­
senek Debreczenben újabb eljegyzések.

Tisztelettel Kropacsek Venczel.
Mikor elolvastuk a folyamodványt. Kro­

pacsek ur igy szólt:
— Tessék betenni az újságba.
— Azt hiszi, hogy lesz foganatja ?
— Igen, én a főkapitányban bízom.
Íme teljesite'tűk Kropacsek ur kívánsá­

gát. Megjegyezzük azonban bogy Kropacsek ur 
alaposan téved, ha azt hiszi, hogy a főkapi­
tány megrendszabályozza a szerelmeseket.

Miért ?
Akik az eljegyzési rovatot szorgalmasan 

olvassák a »Debreczen«-ben bizinyára megfog­
nék felelni e kérdésre.

* Kossuth Ferenc* hazatérése
Kossuth Ferencz országgyűlési képvi­
selő Nápoly hói ma délelőtt tíz. órakor a keleti 
pályaudvaron Budapestre érkezett.

* Gróf Csáky Albin beszámolója 
Gróf Csáky Albin országgyűlési kép - tseiő, 
szeptember 7 én, szombaton 'arlja beszámoló­
ját. Breznóbányai választói ünneplés fogadásá­
ra készülődnék.

* Képviselőjelölés. Az erdélyiszéki 
választókerületben, mely tudvalevőleg Huszár 
Károly báró halala következtében megüresedett 
szabadelvű-parti körökb n elterjedt hír szerint 
Vörös László államtitkárt léptetik föl.

* Dévai József lemondása Lévay 
József, Borsod vármegye aranytollu alispanj ', 
e-akugyan beadta lemondását. Körülbe­
lül harmincz esztendeig szolgálta Borsod vár­
megyét és most már, előrehaladott korára 
való tekintettel, nyugalomra vágyik. Megye- 
sz.rte élénken sajnáljak a kitűnő férfiú tá­

vozását, ámbár sokan azt remélj 
közelebbi megyei közgyűlésen 
határozásáról.

* Renegat. Ily czim alatti 
ezen« egyik szamában támadásf 
Szabó Bálint ellen, a ki pár: 
buzgó és elvhü harezosa. A k zl 
Szabó Bálintot könnyelműen elvűi 
doita, holott erre a támadásra sej 
molyabb indok nem volt. Erről ml 
lemény írója is meggyőződött, a 
vesen eiösmeri a támadás helyt-., 
tévedést. Ssabó kilépett ugyan az 
rából, de a függ. elvektől nem térj 
nak lelkes zászlóvivője marad tói

* Letört bimbó Egy cl 
az égről, egy virág bimbó 
Gyürky Sándor 17 bj 
rien nevű leánykjája 2-án reggel 
elhunyt ; a kis Adrien gy 
A legmélyebb fájd dómtól les 
juk Gyürky A d r i e is 
hó 2-dikan reggeli fel 8 órai 
17 hónapos korában, bélhuruibanl 
szos elhunytál. A boldogult liült 
hó 3-an délután 5 órakor fogna 
evangélikus vallás szertartá-a szej 
Anna-utczi.i 2311. sz. háztól a 
csai sírboltba örök nyugalomrl 
Debreczen 1895 Szeptember 2. 
ifj. Gyürky Sándor, Sándor és Ire 
vérek.

* Egy poéta kanász
Szentesen egy disznópa-zi 
hangulatban felakasztotta mag.nl 
egy papirosba csavart szaíonnadi 
nyolezsoros bucsuverset találtak, 
eta ez alkotásai egynémely lautosij 
gyenitésére itt közöljük :

A tölgyek pusztulnak s nem adni
Szegény kis koczáim de soványoki
A mezőket Isten szintén nem I %
A határban sincs egy tenyérnyi

Ilyen viszonyok közt én Lat r ...
Hogyha szabb jövendőt immár ni
A haláltól nekem egy fogam senj
Isten veled világ, disznók ,-s ma i
* Zárdába óhajtok lepj

fehér krep ruhába öltözött fiatul 
ányka lebbent be ma délelő t a tf 
rendőrkapitánysághoz. Haiovány aj 
fájó végbetlen bánatos kifejez-s hl 
Könnyű léptekkel odament „ 
lány asztalához és pirulva, szemll 
Iáit meg :

* Zárdába óhajtok menni, k- 
bizonyitványt !«

És a mikor kimondotta eszavakg 
egyszerre csak kigördült két könyes. 
folyt az arczán Valami nehéz nyol 
natos, szürke hangulat nehezedett | 
mindenkire. ,

* Róna Sándor sírjai 
Sándor, az Alföld egyidőbe.i rettegj 
zére, hányatott ételét a szam<»u 
fejezte be egy évtized előtt. 0:t is
a vén betyárt. Szegedről azt írjak 
sírt meg ma is nagy gondal apu 
len kezek s halottak napjan szép 
rajta. Hogy ki ápolja a regi baram _ 
nyi gonddal, kit fűz hozzá az érd- < 
a kegyelet, azt nem tudja s, nki.

* Felakas ztotta magat 
János 75 eves, nős, Családot aszta; 
nalban 3—4 óra között a nyuguíi 
szám alatti lakása pad.ásun f e : a 
t a magát. Az öngyilkosságot 
legelőször észre, a ki azonna ér'i 
esetről a II. kerületi rendúrkapitul 
helyszínen először dr. K e n z 
jelent meg, aki már a beállót hah-. 
Pávay rendűrbiztos vette fel a. I 
jegyzőkönyve1, Az öngyilkossá; okát 
Ságot emlegetn-k a hozzátartozói.

Szent a béke.
Dömötör Mihály onmibusz k 

panaszra a rendőrséghez, hogy ne 
beverte a fejet Gelencsér Lukács 
aki »friczi« egyik helyi szállóban] 
hogy a fricziről czimzett hivatallal 
lalatosságot bővebben kimagyaraintj 
n k említett Gelencsér Lukacs 
lejbe verte Dömötör Mihályt, p- •. -1 
Mihály egy ujjal sem nyúlt hozz 1.

Azonban Gelencsér Lukacs u.1 
egy fulyionossaghiuny okban ami 1 | 
nul bővelkedő orrszerü daganatot h<f 
kéi/.tárlatra, hogy szinte megült Jve 
Dömötör Mihály.

— Ebun e — mondja Gt nc-i 
ujjaval az orrszerü kesz eg fe b

— Mi az ? — kérdi Mihaiv
— Ez ? — mondja Lukács s 

néz mindkét szemével az arcza koz. 
az én orrom, a kit bsü ö't kend t-

— En ?
— Hat.
— Hát nem kend verte be
— Hát nem hát.
— Hát ki ?
— Hát mii tudom én Be

rúgva.
— Ahán — mondja a »hát 

nagyot esve a szón Mihaiv s ak ze j 
aranyigazságot, hogy italközi ügyek 
közben csudalatrameitó Artézi Kuta-i 
a közhaiandó fejébe — ahau

A mell-ny hasadekaiba bebü
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pénzügyi bizottság ülése
varoshtza kis tanács ter 

|ess> István főjegyző elnök- 
jók- és pénzügyi bizottság

tisztaság és a mészárosok.
látni az aiczakon, a mint 

•csíkon hozzak a leölt mar­
idról — Pkvay pol- 
örbiztos e rendetlen, 
tat.isa iránt ma de.elüti [ér­

tését Boczkó Sámuel rendőr-

Tanügy
ralloi all alreáliskola

beregszászi, a mai nappal 
aiasul at. — Az 1. osz- 
nyihk meg.

|donságok.
szerkesztőitekben.

>• ü rendszabályozása. —
Debreosen, szept. 3.

i.a be a szerkesztőségi,e. 
• olt soha szerelmes.

• nemde szerkesztőség

ünk szolgálatjára ?
Lalinál akarnám igénybe
vannak.
-n ur kigombolta világ,,s 
i zsebéből egy iv papirost

vers.
-n soha nem voltam szé­
ni am aggegeuy. Verset

gyanú támadt, hogy őszi 
de az idegen úri ember 

Ij'seu megnyugtatott.

Un indulata ein-

nanem egy igazolgány . . . 
:íiva egy vezérczikkely-

-gy folyamodványnak? 
ttunk az ív papirost, a 

tőket olvastuk:
1 fökapi'ány ur ! 
tas szerin’ erélyes ember, 
ette! h ijíunk meg vulameu- 
et indított arra, hogy öntői 
yoz a a pékeket és a detek- 

cselekedat véghezvitelét

m borzasztó. Sőt mi több, 
iiidö agglegény generácziót 

i Ugyanaz a,ni az őserdők 
is, az elpusztulás.

Öntől varjuk nemes fa- 
,i. aki inegrendszabályczta a 
at t —• ha kell a kutyák- 
ítektiveket, f.n fog tudni ren- 

is. Kerem rendszabalyozza 
iei. Tessék büntetés terhe 
i‘: nat hónapig ne lörténhes- 
in újabb eljegyzések, 
ttel Kropacsek Venczel. 
ituk a folyamodványt. Kro-

itenni az újságba.
hogy lesz foganatja ? 

s főkapitányban bízom, 
tűk Kropacsek ur kivánsá- 
iizotiban hogy Kropacsek ur 

azt hiszi, hogy a főkapi- 
ti;ózza a szerelmeseket.

yzési rovatot szorgalmasan 
r zen «-ben btzmyára meg fog-

Ferenc* hazatérése
1 c z országgyűlési képvi- 

■iélelett tíz órakor a keleti 
pe-tre érkezett.

[•‘ky Albin beszámolója
országgyűlést kép iselő, 

szombaton 'artja beszamoló- 
i-zíói ünnepies logadásá-

lójelölés Az erdélyiszéki
tudvalevőleg Huszár

* etseztéb^n megüresedett 
örösb II eiteriedt hír szerint 
ntitkart léptetik föl.
iz.ef lemondása Lévay

n «. e aranytollu alispanj 
3 lemondását. Körülbe- 

- iclgálta Borsod vár­
nái, előrehaladott korára 

vs ómra vágyik. Megye- 
1 báljdk a kitűnő férfiú tá­

vozását, ámbár sokan azt remélik, hogy a leg­
közelebbi megyei közgyűlésen letéríthetik el­
határozásáról.

* Renegat. Ily czim alatt a »Debre- 
ezen« egyik számában támadás jelent meg 
Szabó Bálint ellen, a ki pártunknak egyik 
buzgó és elvhii harezosa. A közlemény írója 
Szabó Bálintot könnyelműen elvföladással vá­
dolta, hololt erre a támadásra semminemű ko­
molyabb indok nem volt. Erről maga a köz­
lemény írója is meggyőződött, a ki most szí­
vesen elösmeri a támadás helytelenségét és a 
tévedést. Ssabó kilépett ugyan az el járók so­
rából, de a függ. elvektől nem tért el s azok­
nak lelkes zászlóvivője marad továbbra is.

* Letört bimbó. Egy csillag lefu ott 
az égről, egy virág bimbó letörött. — 
Gyürky Sándor 17 hónapos Ad­
rien nevű leánykjája 2-án reggel fel 8 órakor 
elhunyt ; a kis Adrien gyaszlapja ez : 
A legmélyebb fájd,lomtól lesújtva tudat­
juk Gyürky Adrienne folyó 
hó 2-dikán reggeli fel 8 órákor életének 
17 hónapos korában, bélhuruiban történt gyá­
szos elhunytat. A boldogult hült tetemei folyó 
hó 3-án délután 5 órakor fognak, az ágostai 
evangeUkus vallás szertartá-a szerint, a Szen- 
Anua-utcz.ii 2311. sz. háztól a Kossuth utczai 
csai sírboltba örök nyugalomra helyeztetni 
Debreczen 1895 Szeptember 2. Bánatos apa 
ifj. Gyürky Sándor, Sándor és Íren mint test­
vérek.

* Egy poéta kanász A napokban 
Szentesen egy disznópásztor borongó 
hangulatban felakasztotta magát. Zsebe.ben 
egy papirosba csavart szalonnadarabo s egy 
nyolezsoros buesuverset találtak. A kondás po­
éta ez alkotását egynémely lantosaink megszé­
gyenítésére itt közöljük:

A tölgyek pusztulnak s nem adnak makkot,
Szegény kis koczáím de soványok vagytok!
A mezőket Isten szintén nem locsolja,’
A határban sincs egy tenyérnyi pocsolya.

Ilyen viszonyok közt én hát minek éljek ?
Hogyha szabb jövendőt immár nem remélek.
A haláltól nekem egy fogam sem vacog,
Isten veled világ, disznók és malacok!
* Zárdába óhajtok lépni. Könnyű 

fehér krap ruhába öltözött fiatal bájos le 
ányka iebbent be ma délelő't a ll-ik kerületi 
rendőrkapitánysághoz. Halovány arczán valami
fájó véghetlen bánatos kifejezés borongott. _
Könnyű léptekkel odament a rendőrkapi­
tány asztalához és pirulva, szemiesütve szó­
lalt meg :

»Zárdába óhajtok menni, kérek erkölcsi 
bizonyítványt !«

És a mikor kimondotta e szavakat, szemeiből 
egyszerre csak kigördült két könycsepp és végig 
folyt az arczán Valami nehéz nyomasztó bá­
natos. szürke hangulat nehezedett a szobában 
mindenkire.

* Rozsa Sándor sírja Rózsa 
Sándor, az Alföld egyidőben rettegett rablóve­
zére, hányatott életét a szamosujvát i fegyházban 
fejezte be egy évtized előtt. Ott is temettek el 
a vén betyárt. Szegedről azt írjak, hogy ezt a 
sírt még ma is nagy gondal ápolják ismeret­
len kezek s halottak napján szép koszorú van 
rajta. Hogy ki ápolja a régi haramia sírját eny- 
IIyi gonddal, kit fűz hozzá az erdélyi városban 
a kegyelet, azt nem tudja senki.

* Felakasntotta magát S ó v á g ó 
János 75 éves, nős, családot asztalos ma haj­
nalban 3—4 óra között a nyugoti sor 1575. 
szám alatti lakása padlásán fel akasztot­
ta magát. Az öngyilkosságot a fia fette 
legelőször észre, a ki azonnal értesítette az 
esetről a 11. kerületi rendőrkapitányságot. A 
helyszínen először dr. Kenézv Gyula aki 
jelent meg, aki már a beállott halált konstalál- 
P a v a y rendőrbiztos vette fel az esetről a 
jegyzőkönyvei, Az öngyilkossá» okául életunt- 
ságot emlegetnek a hozzátartozói.

nyakravaló kicsüngő végeit lassan szól 
Mihály.

— Hát eme! kend panaszt ?
— Hát kend ?
-- Én nem.
— Hát én sem.
A férfiak ezzel távoztak s a béke angya­

la, egyik lábával a bevert orr, a másikkal a 
bevert fejre támaszkodva, szelíden lebegett 
fölöttük.

Ölni akar mindenáron.
(Saját tudósitónktól.)

Debreosen. szept. 3.
Egy közeli községben Nemes Pál még 

a télen haragos szemet vetett Rúzsa 
Gyúróra.

A zsuptetejü ivóban poharaziak együtt, 
Rúzsa összeülötte a poharakat, egy éles szi­
lánk Nemesnek az arczába furódutt.

Véletlenségbdl tör' ént az egesz, de Ne­
mes nem fogta föl kedélyesen a dolgot. Arczát 
elcsufitotia az a mély vágás, hatat fordított 
neki a szeretője. A többi lányok se igen keres­
ték az útját.

Bosszúra gyuladt Nemesben a vér. Gyú­
rónak az az ügyetlenkedése az életébe 
kerül !

A harmadik napon összeszoritott ököllel 
rohant a korcsmában inulaló Rúzsára :

— Megöllek!
Ez c.-ak egyet lökött rajta, mire a lá­

madó Nemes kiesett az ajtón.
Egy alkalommal késsél támadt neki. Ki­

csavarlak kézéből, ráadásul alaposan helyben 
hagyták a Rúzsa testvérek.

Majd babával, fejszével ólálkodott a Rúzsa 
ház körül. Egy Ízben meg is sebesiiette a ha­
lálra keresett Rúzsát, verező sebbel futott meg 
ez a lobbi vágások elöl.

Rúzsa háza előtt egy nagy szalma kazal 
áll, tegnap ide rejtőzött el Nemes.

Baltát fekietett maga mellé, fölhúzott 
pisztolyt szoiongatott a kezeben ! Leste Rúzsát, 
mikor tér haza.

Éjfél tájban jött az öcscsével az utón 
mámorosán. A szalmakazalból előugrott a vér- 
szomj is támadó.

Pisztulydörrenés rázta meg az éjszaka 
csendjét, a golyó Nemes füle mellett süví­
tett el.

Majd balta suhogott a levegőben, ügyesen 
ugrottak felre a lezuhanó vágások elől a Rúzsa 
testvérek. Ökölre ment végül a tusa, a rósz- 
lelkű Nemes porban .suszva ölelte át a Rúzsa 
testvérek lábait, kegyelemért esengett.

Megkegyelmeztek életének, de a támadó 
gyilkosság! szándékáról tudomást vett a csend- 
őrség és Nemest befogta

Rablógyilkosság.

Szent a béke.
Dömötör Mihály onmibusz kocsis főimegy 

panaszra a rendőrséghez, hogy neki az éjjel 
beverte a fejet Gelencsér Lukács polgártárs 
aki »Iriczi« egyik helyi szállóban. Anélkül! 
hogy a fricziröl czimzett hivatallal járó fog-’ 
lalatosságot bővebben kimagyarázná, megjele­
lt k említett Gelencsér Lukacs honfiú, a ki 
lejbe verte Dömötör Mihályt, pedig Dömötör 
Mihály egy ujjal sem nyúlt hozza.

Azonban Gelencsér Lukacs megjelenvén 
egy fulytonossaghianyokbau annyira szokatla’ 
nul bővelkedő orrszerü daganatot hoz a kepén 
koz tárlatra, hogy szinte megülődve csudái reá 
Dömötör Mihály.

Ehun e —- mondja Gelencsér s mutató 
ujjaval az orrszerü kesz-ég fele bök.

— Mi az ? — kérdi Mihály
— Ez ? mondja Lukács s kandsalul

néz mindkét szemével az arcza közepére _ez
az én orrom, a kit beütöd kend tegnap.

— £n ?
— Hat.
— Hat nem kend verte be a fej-met ?
— Hát nem hát.
— Hát ki ?
— Hát mit tudom én. Be volt kend 

rúgva.
— Abán — mondja a »hát»-ok után 

nagyot esve a szón Mihály s akczeplálva azon 
aranyigazságot, hogy italközi ügyek tárgyalása 
közben csuda!atrameitó ártézi kutak fúródnak 
a közhalandó fejébe — ahán

A melieny hasadekaiba bebökdösvén a

(Saját tudósításunk).

. Milova, aug 17.
Rémes rablógyilkosság tartja izgatoltság- 

[ ban Milova községet.
í , Bekecsán Imrét folyó hó l én éjjel Odvas 
I és Milova kost meggyilkolták, pénzét elrabolták 

csizmáit lábairól lehúzták.
A verfogyasztó eset színhelye az Odvos 

és Milova közt fekvő D mboliui Avramnak ne­
vezett magaslat volt. A gyanú azonnal Dubes- 
tyén Dimitrura esett, k, "a meggyilkolttal mar 
régebbi idő óla ellenséges viszonyban élt. 
Utóbb ugyan látszó ag kibékültek.

Éj idején ment Bekecsén Milova felé s 
régi haragosa lesbe állott az odvosi domb 
mellett.

Mikor Bekecsán előtte elhaladt, kiugrott 
rej’ekbeíyéből s egy karóval úgy ütöite fejbe, 
hogy az egy hang nélkül összerogyott.

Ekkor kezdte meg rablómuukkját. Kifor­
gatta áldozata ruhájának minden részét, elra­
bolta a nála levő pénzt, majd lehúzta csiz­
máit.

Mikor rémes lettét bevegezte, elment 
testvéréhez, Petrucához, ki a csendőrség előtt 
szintén vallott. Ez elmondta, hogy bátyja tőle 
kenyeret kért, mi ej idején feltűnt neki. Ekkor 
rohant be Rácz Léna a szobába s ijedt arcz- 
czal kiátkozott:

— Megölték Bekecsén Imrét!
A gyilkos ekkor sápadtan ugrott testvé­

réhez, s mint egy őrült, alig hallhatóan súgta:
Add ide, add ide gyorsan a kenyeret, 

mert engem már biztosan keresnek a Csen­
dőrök.

De mivel a kenyér nem volt még kész, 
várnia kellett. Lerohant a pinezébe, hol azon­
ban koromsötétség terjengek Itt kitört rajta a 
víz ó. Mindenütt a megölt leiket vélte látni, 
forró-hideg láz kezdte gyötörni, fogvacogva’ 
reszkető hangon kiáltott :

— Ne hagyjatok magamra, mert megőrü­
lök. Mindenütt latom Bekecsánt véres fejével 
halvány arczaval.

Egyszer aztán felugrott s mint egy őrült 
e kezdett futni az erdő-ég felé, hol száraz 
gályákból rakott magának ötsze égyszerü 
galibát.

Itl is fogtak el. Az éhségtől szemei mesz- 
sze düleütek ki gökreikből s a tett által amúgy 
is meg'ört, hozzá kiéhezett ember száraz ar'- 
cza a Kísértet valódi kepeként vigyorgott elő 
a nyomo ült viskóból.

Az általa elrablóit pénz egy részét Po 
peszku Jvaknak adta kölcsön, 17 irtot pedig 
megtaláltak nala.

Emberölés.
— Saját tudóé in tónktól. —

Debreosen, szept. 3.
Véres hullát hoztak be megint a ta­

nyáról.
A fején egy hatalmas lék tátongott; 

iszonyatos csapástól szakadhatott, zúzódhatott 
annyira össze.

Perpatvar, civódás előzte meg szokás 
szerint ezt a bűntényt is, mely a tanya bűn- 
krónikájának egyik legvéresebb lapját tölti be.

A véres bűntényről az alábbi tudósítást
adjuk.

T u b i k István tanyai gazda beállított 
tegnapelőtt S z i k s z e r István szintén tanyai 
lakoshoz Hallotta, hogy eladó a földje.

— Már azt rosszul hallotta kigyelmed ! 
jelentette ki Szikszer s betette az alkalmatlan 
vendég előtt az ajtót.

Ez megfenyeg- tte az öklével :
— Kérje az istent, hogy az utamba ne bo­

toljon !
S már tegnap hajnalban összetévedt a 

két ember útja.
Szikszer egy közeli községből jött kocsin, 

Tupik szintén kocsin hajtatott végig a tánya- 
közön. Leugrott a kocsiról, elkapta Szikszer lo­
vainak a gyeplőjét.

— Na most lássuk, ki a legény a talpán !
A megtámadod vasvillát ragadt föl a ko­

csiról. Tubik szintén el volt látva gyilkoló esz­
közzel, egy hatalmas vasvillát kerített a ko­
csiról elő.

Összecsapott a két ellenfél. — Össze­
csengenek a vasfogak levegőben, majd egy 
hatalmas csapás lezuhant Szik­
szernek a fejére.

Elöntötte a vér, holtan, véresen bukott le 
ez a homokba.

Tubik a gyilkos pedig visszatette a vé­
res szerszámot a kocsijára g nyugodtan haza­
hajtatott.

Ott találták meg a véres holttestet a 
közön, a homokba bukva, a tanyai emberek.

Behoztak a városba, fölismerték, ha­
marosan kisütötték, hogy ki is lehet a gyilkos.

Elfoglak T u b i k o t, nem is tagadta a
tettét.

Átadják a törvényszéknek

A homok réme.
— Elfogott rablógyilkos cigányok. —■

(Saját tudósítónktól.)
Debreczen, szept. 3.

A hazátlan kóbor cigánynép félelmetes 
réme ez idő szerint a tanya népének. A reny­
he, dologtalan élet a legrosszabra ráveszi a 
tanulatlan fekete népet, mely lop, rabol lépten 
nyomon s úgy látszik a gyilkosságtól se igen 
retten viss-za.

Nem tudnak írást, nem hiszik az Istent, 
ott cseperedik föl a cigány purdé a nádas 
pariján, a pusztán, fasoros közökön,

így nyáron beveszik magukat a semjék 
nádasába s elrejtett tanyákat ütnek maguknak 
azok sűrűjében. Innen kalandoznak el a har­
madik talárba zsákmányért s ide hordják 
együvé a lopott holmikat.

Rövid ívhány hét alatt vagy öt rabló 
czigánybsndát zavar: föl rejtekéből a csendőr­
ig, mely erős kézzelfog ahatár tisztogatáshoz.

Több banda csak a múlt napokban ke­
rült hurokra, most egy újabb kitűnő fogást 
csináltak a csendőrök.

Két veszedelmes czigányt kerítettek kézre, 
kiket gyilkosság, rablás, tolvajlás, hatóság elleni 
erőszak s több efféle bűn elkövetése címén egész 
esomő járásbíróság és hatóság köröztet.

A két cigányharamia neve C s u t n i k, 
János és Bogdán István.

Be voltak húzódva a nád s sütőjébe 
ideiglenes nyári tanyát rendeztek ott be ma­
guknak.

Menekülni akartak, de az első puskadör­
renésre ijedten lapultak le a fűbe.

Megkötözve szállították őket a járásbíró­
ság börtönébe.

Mint a vizsgálat eddigi adataiból kitűnik, 
a két cigány leginkább a megye területén mű­
ködött.

A múlt ősszel egy emberből verték ki a lel­
ket, a tanyákon nagyobb rablásokat, lolvajláso- 
kat vittek végbe, tavasszal meg formális harezot 
vívtak a nyomukba akadt pásztázókkal.

Ezenkívül még sok más bűn elkövetésé­
vel varinak vádolva, melyeket a további vizs­
gálat lesz hivatva napfényre deríteni.

Színház.
Színtársulatunkról.

(A Debreczen saját tudósítójától.)
Mármaroeeslget, szept. 2.

Vége felé jár a máramarosszigeti szezon 
és Tiszaiék visszatérnek a békés léli otthonba, 
Debreczenbe. Mi mára marosszigetiek pedig szo­
morúan búcsúzunk a színészektől.

Az itteni publikum széppé és emléke­
zetessé akarja tenni a búcsút s az utolsó he­
tekben zsúfolt házak előtt arattak frappáns si­
kereket a könnyüvérii, hangulatos operettek.

Megnyitotta a héten a sort a Klári, 
Margó Zelma alakításában. Telt ház előtt ment 
Charley n é n j e, szintúgy Herczeg Fe- 
rencz országos sikerű bohózata, a »Három 
testőr.« A népszínház rnüsordarabja a kissé 
ostoba, — de tagadhatatlanul ügyes Két

G h a m p i n o l valóságos fuuórét csinált a 
jó mára marosszigetiek között.

Kiegésxitetlen maradna a heti referáda, 
ha nem említeném Kréméi Jenő jutalom- 
játékát. E nagy teheiségü és szép reményekre 
jogosító színész egy kollegájának : Rónaszéki 
Gusztávnak darabját választotta jutalomjá- 
lékául. A »Méltóságoscsizmadia«. 
ment. Természetesen a legszebb sikert aratta. 
Tapsban és virágban nem volt hiány. k

TÖRVÉNYSZÉK.

Halálos Ítélet. Még élénk emlékezet­
ben ven az a rablógyilkosság, melyet Perlaszon 
a folyó év elején elkövettek és amelynek bá­
rom emberé.let eset áldozatul. Most a temes­
vári kir. Ítélőtábla jóváhagyta a pancsovai kir. 
törvényszéknek a perlaszi rablógyilkosság bűn­
ügyében hozott Ítéletét, melylyel Mari n- 
c s e v GlTat kötél általi halálra, a két Perez 
testvért életfogytiglani fegyházra Ítélte.

Takáts Zoltán tagad. A vizsgálati 
fogságban levő Takáts Zoltánt Drill 
vizsgálóbíró kihallgatta. A kihallgatáson : T a- 
k a t s Zoltán a terhére rótt bűncselekményt 
illetőleg teljes tagadásban van és a rendőrség 
előtt tett vallomását egész terjeedelmében vissza­
vonta. A mai kihallgatás eredménye különben 
az, hogy Takátsot továbbra is vizsgálati fogság­
ban tartják. Ennek a megokoíásában ott van 
többek között a személyi megbízhatatlanság is. 
Az ügyben, mint előrelátható volt, kihallgatják 
Takáts anyját is. Ez holnap délelőtt kilencz 
órakor történik meg.

Sport.
Pusztuló nyálak A helybeli vadász 

társulat tagjai regen panaszkodnak, hogy Deb­
reczen és környékén a nyulak szokatlanul 
pusztulnak- Ma egy helybeli Nimród kezéből 
vettünk egy panaszkodó levelet, melyben a jó- 
ne ü vadász ember azt véli, hogy a nyulak 
eme szokatlan pusztulásának oka a vadasz 
törvény hibás megállapításában rejlik. — Az 
1883. évi XX és XXI11. tezikkék 9. §-a, mely 
a vadászati tilalmakról szól általánosságban, a 
nyu! vadászatot aug. 15-től febr. 1-ig enge­
délyezi. Lapunk panaszkodó vadász olvasója 
azonban azt hiszi, hogy a nyulak szaporításu­
kat aug. 15-ig még nem végezték el teljesen, 
ennek bizonyítéka, hogy több lelőtt nyulban 
apró nyulfiókákat találtak. Ez a tény bizonyá­
ra elszomoritúlag hat a vadászokra és azért 
valószínűleg sok támogatója lesz annak a moz­
galomnak, mely azt czélozza, hogy a nyulak 
pusziulásáí megakadályozadó, a vadászati ti­
lalom egész okt. 1-ig hosszabbiltassék meg.

‘ Dijlövészet. A iövészegylelnek szep­
tember elsején tarlóit lövészetén a legjobb 
szeglövessel Molnár Ferencz 1 drb. 10 frtos 
aranyat a legjobb mélylö véssél Weszter István 
4 koronát, a legtöbb körlövésnel Szűcs Károly 
2 koronát.

Tatai lóversenyek. Pompás időben 
és nagy számú közönség jelenlétében föl.t le 
tegnap a tatai verseny. Budapestről is, Becs­
ből is számos sporstman rándu t le az egy na­
pos meelingre. Maga a tatai várur, Eszterházy 
Miklós gróf betegsége miatt nem vehetett részt 
benne. A nap legfőbb nevezetessége az volt, 
hogy Szemere Miklós Bakója két versenyben 
is győzött. Nemkülönben dicsőséget szerzett 
Wilton jockey, a ki három futamot nyert meg 
Záporral, Labanczczal és Mammonnal.

Közgazdaság.
Huszonöt milliós beruházás az 

államvasutaknál. Kitűnő forrásból érte­
sülünk arról, hogy a kereskedelemügyi minisz­
térium és a magyar kir. államvasutak igazga­
tósága között beható tárgyalások folynak az ál­
lamvasutaknál teljesítendő beruházások tekin­
tetében. A beruházások összege meg nincs pon­
tosan megállapítva, de valószínűleg eléri a 25 
millió forintot, sőt az sincsen kizárva, bogy 
meghaladja még ezt az óriási összeget is. Á 
beruházások úgy a pályaberendezésekben, mint 
a gépészeti felszerelésekben, valamint kiváltké 
pen a kocsikban és lokomotivokban oly sürgő­
sen szükségesek, hogy tovább a dolgot halasz- 
tani abszolúte nem lehet, ha csak nem akarja 
a vasút a legnagyobb zavaroknak kitenni üze­
mét. A minisztérium most egy felveendő 40 50 
milliós vasúti kölcsön esetlegességeit mérlegeli. 
A dolog minden esetre sürgős, mert az összes 
befektetéseket a legközelebbi három-négy év 
alatt kell teljesíteni, miután az államvasutak be­
rendezése a jelenlegi tulfeszitettséget 3—4 év­
nél tovább már nem bírja ki.

REGÉNY CSARNOK.
Női amamo.

— Irta Zschokke Henrik —

Fordítóit : Ifj u Móricz Pál.
És bár Blondin valamennyire hitelt adt 

is az ismeretlennek, a féltékenységtől mégse 
nyughat.

Mert tudta, hogy Jacqueline mégis több 
ér egy több száz esztendős tündérasszony ni 
Maga is kiszaladt a városba, de hiába futk



sott szolgáival együtt. A Chaldäeusnek nyoma 
veszett. Abby pedig aludt csendesen.

Kénytelen volt Abubeker szavaiba meg­
nyugodni.

»Ha most megnőni csal«, gondolta, akkor 
csakugyan becsületes ember I ükkor elhiszek 
mindent, hogy három száz ti zen kétéves, hogy 
Kaukázusban lakik a szeretője, hogy a Hekla 
tüzében gyártja a bölcsek kövét ; sőt még az, 
is elhiszem, hogy Me Ifi herczegnőm, kastélyom 
mind, mind csak álom volt! Nehezen telt az 
idő. Egész reggel az ablak mellett leste a 
Jacqueline követéi, vagy a meghívót.

Déltájban kérdezősködtek utána. Blondin- 
nak hangosan dobogott a szive, s nagyon el- 
csudálkozo.t, mikor egy előkelő ur az Alby 
érsekhez és nevében, délebédre hívta. Meg­
ígérte, bár gyanús volt a meghívás előtte.Mert 
idáig még i,irét sem hallotta az érseknek. Le­
het, Abubeker esze t ki már megint valamit, 
hogy addig annál kényelmesebben tovább el­
hasson Jacquelinnel.

Mióta Blondin berczeg volt, habár csak 
álmában is. könnyen játszotta az előkelő urat. 
És a fényes érseki udvarban zavarodott meg 
a/, excsipkekereskedő. Délben egy érseki kocsi 
jött érte. És de Laura, csinos utiruhában, mert 
inig beült, mindig útban volt, a diszhintóba, 
mely pár pillanat alatt az érsek nagyszerű 
kertjébe szállította.

XX.
Végén csattan az ostor.

Kiszállott. Az érsek több úrral sétált a 
kertjében. Pompás napos idő volt. Az első üd­
vözlések, bemutatásokon csak hamar túl estek. 
Mintha már mindnyájan ismertek volna Blon- 
dint ; mind csak a pompás de Laure birtokot 
dicsérlek ; s csak azt sajnálták St. Valeriben 
des Auges barátja oly hirtelen elutazott.

— Ismerkedjünk már meg mi is, szólí­
totta egy öreges, biczenlős lábú ur. hisz bir­
toka után a legközelebbi szomszédok vagyunk. 
Én de Fano generális vagyok. A kis leányom 
azt állítja, hogy már Namurban szerencsés volt 
kegyeddel megismerkedni.

Blond n pirult, sáppadt, s az öreg gune- 
rális ezt észre vevén, pajkosan mosolygott. Ad­
ja csak a karját, könny bben biczegek akkor. 
Kis láuyom már ludja, hogy itt van, bent ül 
a lugasban.

Biundmt a hideg is kirázta hirlelenében. 
És ne n is tagadta, hogy Jacqueline! már látta 
Namurban. sőt sok mást is beismert még, mit 
különben úgy is hiába tagadott volnna. Most 
már neki bátorodott :

— Nagv' n szereltem volna, l.a St. Va­
lerien des Auges barátom mindent megmon­
dott volna kegyednek, ha megmondta volna, 
hogy senkinek sem lettem volna szívesebben 
szomszédja.

— Elmondta, felelte a tábornok, sőt azt 
hiszem, kegyeddel is tudatta, hogy nagyon meg­

tisztelve érzem magam, ha fiamként üdvözölhe­
tem.

És Blondin bámulatában, örömében már 
majdnem letérdepelt volna a tábor ok előtt, 
ha csak e pillanatban Jacqueline is oda nem 
ért, kit termeszd lesen mégis szívesebben ölelt 
karjaiba.

Minek mesélnék tovább! Abubeker jól 
elintézett mindent. Jacqueline általa tudta meg 
kedvese szerencséjét, érkezését, mindent. A ge­
nerális pedig, ki rokkant lábával a dicsőség 
mezejéről nyugalomba vonult, s csak szerény 
vagyont takarított össze, szinte örült a gazdag 
nőnek. Pedig lehetséges az is, hogy az a cso­
dás Chaldäeus csak azért ajándékozta a nagy 
de Laure birtokot, hogy így Jacqueline és a 
lábornok jobban lekössék a szerelmi beteg 
Blondmt.

Minek mondanám, hogy az érssk ebédjén 
a nyilvánosság előtt is kihirdették a de Laure 
ur és Jacqueline kisasszony jegyességét. És hogy 
menyasszonya es apósa kíséretében vonult be 
kastélyába, hol fenyes lakodalmat ültek. És hogy 
Blondin a nagy pompa, a nagy fény közt sem 
talált semmit olyan fényesnek, olyan drágának, 
mint a kis Jacqueline örömkönnyeit, melyeket 
drága nyakékére hullajiott. És hogy egy futóla­
gos pillanatban — mikor kiszökhettek a lako­
dalmi vendégek közül — boldogan, gyönyörtől 
eltelten súgta szép felesége fülébe, kit keblére 
ölelve tartóit :

— Jo amo ! Tu ama 1 s aztán letérdelt ra­
gyogó szépsége előtt.

— Egii ama ! mondta az assznnyKa boldog 
mámorában vissza, magához felemelvén férjét. 
És azián csókos ajkaik elhalóan susogták : »Női 
amamo!«

(Vége.)

Sertéspiaca.
Budapest-Kőbanya, 1895. aug. 31.

a) Hízott sertés árak : i. Magyar első rendű 
öreg nehéz (páronkint —400 klgron felüli súlyban) 
36—37—krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) 34—37—krig. 3. Fiatal nehéz (páronkint 32C 
klgron felüli súlyban) 50—51—krig. 4. Fiatal közép pá- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 50—51 —krig. 5. Fiataj 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 50.— 
51—krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 
kgon felüli súlyban) —.—krig. 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgrj súlyban) —*—krig. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) —.—krig — III 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 200 klgron felüli súlyban 
50—51—krig. 10. Közép (páronkint 220—260 kgr. súly­
ban) 50—51—kri'. 11. Könnyű (páronkint 220 klgig ter­
jedő súlyban) 49—51—krig Sertés létszám 1895. év 
aug. hó 29. napján volt készletben 28.800 db. 1895 
évi aug. hó 30. napján felhajtatott — — darab 1895. 
évi aug hó 30. napján elszállittatott 240 db. 1895. 
évi aug. hó 30. napjára maradt készletbe 28.566 db. 
A hízott sertés üzletirányzata: Lanya.

VASÚTI MENETREND.
1895. május hó 1-től.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)
Debrecsenb 81 in del;

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 6. 40 p
Budepest—Nagyvárad fele délután 12 6. 36 p.

* y este 10 o. dl p.
P.-Ladány—Nagyvárad felé'} délután 3 6. 48 p.

y > minden kedden déli 12 o.
Csat P.-Ladányig vegyes vonat. este 8 6. lí p.
Szatmár-M .-Sziget felé délután 4 0. 07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 o. — p.

„ . , éjjel 3 o. Oo p.
Csak Szatmárig reggel a6.ó-l? P'
Miskolc/. Kassa felé’) reggel 8o. 2o p.
Miskolcz—Kassa felé’j este 8 o. Oo p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa feléd. u. 4o. 02 p.
H.-BössörményB.-Szt.-M. felé máv-ról reggel o 6. 48 p.

, * » vásártérről > 6 ó. 04 p.
, > má'"-ról délután 3 ó. 57 p
> ► vásártérről » 4 ó. 10 p.

F.-Abony felé máv-ról reggel 6 ó. 00 p.
» ", » vásártérről » o ó. 13 p.

Ohat—Kócs—Polgár felé máv-ról d. e. 4 ó. 12 p
> » vásártérről d. u. 4 ó. 2*2 p.

Derecske—Nagy-Léta felé 8 ó. r 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p.
*) P.-Ladánytól gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi jun. 15-től szept. 15. Kassára 
») Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

Budapestre érkesik

a reggel 8 ó. 40 p.-kor ind. gy. v. délután 1 ó. 50 p. 
a déli 12 ó 26 > » sz. v. este 8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 ► » reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről—Debrecsenbe indul ;
ad u. 3 ó. 47 p.-kor érk. személy v. reggel 9 ó. 40 p. 
az este 7 ó. 09 p. érk. Gyors-vonat d. u. 2 ó. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 p. * Személy-vonat este 7 ó. 05 p. 
a » 2 ó. 40 » » sz. v. (Püspökladányig 9 ó. 15 p.

gy, v. átszállással) este
Debrecsenbe érkesik.

Budapest-Nagyárad felől délután 3 .ó 47 p
» » * gyorsvon at este 7 ó. 09 p.
> > > éjjel 7 ó. 41 p.

N-Vára j-P.»Ladány » reggel 2 ó. 40 p.
Gsak P.-Ladánytól reggel 4 ó. 55 p.
M.-Szget—Szatmár felől reggel 7 ó. 0 p.

> » délután 12 ó. 16 p
> » este 10 ó. 16 p.

Csak Szatmárról este 7 ó. 45. p.
Ka sa-Miskolcz felől1) reggel 8 ó. 07 p.
Kassa-S.-A-Ujhel.—Szerencs felől déli 12 ó. 21 p. 
Kassa-Miskolcz felől este 7 ó. 40 p.
B-Sz-M—H-Böször. felől vásártérre reggel 8 ó. 09 p.

» » máv-ra » 9 ó. 17 p.
» > vásártérre este 6 ó. 35 p
» » máv-ra este 6 ó. 41 p.

F.-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 21 p.
Füzes-Abony felől r. felöl vásás 5 ó. 30 p

» » m á v.-hoz 5 ó. 30 p.
Ohat—Kócs—Polgár vásártérre reggel 7 ó. 50 p.

> » m. á. v -hoz * 3 ó' 18 p.
Derecske—Nagy-Léta felől r. 7. ó. 25 p, d. u. 3 ó. 18 p.

J) Közvetlen kocsi Bptről Miskolczon át,
*) Mözvetlen kocsi (jun. 15-től szept. 15.) Kas-

: ’ele ős szerkesztő Polczner Árpád 
Lapkiadó : Erdélyi István.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.1

1077/1895. v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

18068/1895. P. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Feuerstein 
Heimann részére Reizmann Mór és neje 
debreczeni lakosoktól 62 frt tőke, ennek 
ti’/« kamatai, és eddig öszezesen 58 
frt 42 kr perköltség erejéig 1895 évi 
aug. hó 7-én biróilag lefoglalt és 425 
írtra becsült bútorok és egyebekből álló in- 
gőságok 1895 évi szept. hó 11-én 
délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Miklós-ulcza 1915. sz. a. megtartan­
dó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
melleit, szükség esetén becsáron alól is 
el fognak adatni,

Debreczen, 1895. évi aug. hó 27.
Sugár Gyula.

bírói kiküldött.

Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a

„DEBRECZEN“
kiadóliivatala

Csanak-ház 1828. sz.
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat: KÉSZÍT:

taKarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
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Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.
©

I

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

I

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

,,D EBRECZE II“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

Ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

®
§er- Hirdetések a »DEBRECZEN-< czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. 

0---------------------------------—:---------------------------------------------------------------------------------------- :---------------------------------------------------------------® 0-

SZÁMLÁKAT, rovatozott iveket, névjegyeket,

bor- és riim-vignetteket. falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

IC* Vidék megrende lések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *

0 ®

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványoKat Ízléses beosztással

DflC ■ jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

g^gT Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.^^fl

®

0

XXVII. évfolyam.
Clöfiaetssi »rak :

helyben, vagy postán kőidre :

ígész évre . 10 frt — kr
Félévre . 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 60 »
6gy hóra 1 * — *

Egyes sün 4 kr.

a lap szellemi részét illető minden kőt- 
eroény a sxerkeeztösegbe (betér 1888 sz 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helykent 
relsgdi K. Lajos könytkeresaedesebsn 

ée e kiadóhivatalban KCter 16*K sz

Mitrovics Gy]

A debreczeni ref. egyhá 
zönsége lelkesedéssel hangoz 
nevet széltiben.

Az egyház hívőinek nag 
Mitrovics Gyulát óhaj 
megüresedett papi székben, 
és nagyjelentőségű hivatás s 
sikeres betöltése egyszersmit| 
egyházi érdek is.

A hívők nagyrésze Rí i 
Gyulában találta meg a ma| 
azt a jelöltet, a ki a ref. 
egyik legbuzgónb és legigq 
volt mindenkor, a ki az egyh] 
ért küzdelemre, síkra szállott, 
s a ki az egyháznak csak die 
büszkeségére vált mindenha !] 

Alkotások tettek bizony* 
rovics Gyula kiváló lelkész! tij 
melyet tőle elvitatni csak a 
roszakarat képes.

Innen magyarázható meg j 
Mitrovics ellenfele mellj 
litikai párt száll sikra, mely 
párlszempontot fölébe helyezi] 
érdekeinek is. ]

Visszataszító és elitélni ] 
üzleti korteshajsza, melyet a 1 
párt a saját jelöltje érdekében 

Nincs szavunk azon eé 
mindezen ténykedések az eg 
keinek javára, vagy előmozdj 
nyúlnak.

De beigazolást nyert fénJ 
is, hogy Szele György talentul 
dése és múltja nem nyújt ki 
cziát arra a hivatásra, a mell 
den habozás nélkül, merészen j 

Mitrovics felől valóságos j 
sei, extázissal beszéltek azok 
kik őt elmentek meghallgatni, 
tekintélyes, szavahihető tagj 
meg a hirt, hogy Mitrovics | 
lészen a debreczeni ref. egy hál

A JWMtraX" TAIN
Álmodott szereled

1.
Koronája nem volt s mégij 
Mindig olyan büszkén nézq 
Mintha hozományul vinne 
Egy nagy fényes herczeg-<

ügy bántott egy halvány 
Hogy a hangja nem is rés 
Mikor elbúcsúzott tőle 
Szép, érzelmes szavak mel

S bár az ifjú nem látott 
Csak egy hideg, büszke arc 
Tudja Isten, egy sóhajtást 
Talán mégis vissza tarlóit.

H.
A templomban gyakran lát 
Elmerülni imádságban ; 
Tisztelt nagyon minden sz 
Vértanukért könnyet ejtett

De az, a ki hűn kísérte,
A ki megszenvedett érié 
Hiába jött vele össze,
Még egy jó szót sem nyert

Tán azt hitte: a szerelem 
Jobb hogv mindig álom 
Egész élten tartó alom . . 
Hogy még egy perczig se

SzabNyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-h iz!828.)


